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CONSEIL D'ADMINISTRATIO N
Séance du Mardi 12 Octobre, à 20 h . 30

Vole slip l'ndncission tle :
M. Ocbs (Jean), Villa « Les Abeilles », Saint-Laurent-du-Var (Alpes-Mari -

Iimes), Lépidoptères, Coléoptères, spécialement cavernicoles et Lypogés, par-
rains MM . .1 . .Jacquet et D i Bonnainour. — M . Matray, pharmacien, Ville-
franche-sur-Saône (Rhône), Mycologie, parrains MM. Le Coarer et D r Bonna-
mour . — M ine Gerseaux, 13, rue de l ' Ancienne-Mairie, Villeurbanne, parrains
MM. PouclicI et Boudet . -- M. le D r Mallet-Guy (J .), 8, rue François-Vernay ,
Lyon, parrains MM . Pouchet et Guillemoz . — M . Scarbotte (Benjamin(,
102, rue Corne-de-Cerf, Lyon (3 e ), parrains MM. Raby et Bertholon . —
M . Albany (René), 46, cours Villon, Lyon (6 e ), parrains MM . Guillemet e t
l'ouehet . — N, Dansard (Pierre-Louis), 8, rue de la Chav aune, Lyon, parrain s
MM. liégina et Fontauel .— M. Sautot-Vial, 21, cours Lafayette, Lyon, par,
vains MM . Pouchet et NiolIc.— M. Pondu. (11 .), 5, quai Jean-Jauques houe
seau, Lyon, parrains MM . Pouchet et Niolle.'
2 e _Reconnaissance (l 'utilité publique de la Société .
3 o Question de la cotisation .
'° Question de nos publications .
5° Question relative aux excursions .

ABONNEMENT ANNUEL



— 123 —

Séance du 15 Septembre .

Notes entomologiques sur la région de la plaine de Bièvre-Valloir e
et les collines qui la bordent (Isère) (Coléoptères )

Par M . Le COAarsa

La plaine de Bièvre-Valloire s ' étend de l'Est à l ' Ouest entre le seuil gla-
ciaire de Rives et la vallée du Rhône . Elle est bordée au nord par une séri e
de collines, dites « Terres Froides », et au sud, par les hauteurs de Parménie ,
de Plan et de Chambarand .

Les collines nord viennent se terminer au sud de Vienne ; les collines sud ,
qui encaissent le cours de la Galaure, se terminent vers Saint-Vallier .

Nous rappellerons brièvement les caractères de ces trois zones .
Les collines nord, constituées par la mollasse, recouverte en maints endroit s

par des alluvions et des dépôts glaciaires, sont appelées « Terres Froides » ,
Elles comportent un très grand nombre d 'étangs et de marais, entourés
de prairies comme le marais du Grand-Lemps, ou situés clans les bois, comm e
les étangs des environs de Commelle . Dans cette région, voisine de la Côte -
Saint-André, et au nord-ouest de cette localité, se trouvent rassemblés, dan s
les bois, un nombre considérable de petits étangs . Plus à l ' ouest, encore ,
s ' échappent plusieurs cours d' eau aboutissant au Rhône . Le climat de cett e
région, qui s ' élève de l'ouest à l'est, de h(10 mètres à plus de 600 mètres ,
est froid .

La plaine, essentiellement constituée par des complexes fluvio-glaciaires ,
est une véritable « vallée morte », tout au moins dans sa région orientale .
Là, il y a peu de ruisselets . Quelques prairies humides s 'y trouvent ,
dans sa partie méridionale, mais sa zone septentrionale est absolumen t
sèche, et les arbres y sont rares . Le nival, torrent descendu des collines
de la For teresse, disparaît bientôt sous terre, ne laissant, pendant la
plus grande partie de l'année, qu ' un lit pierreux dirigé est, ouest, où stagnent ,
cle loin en loin, quelques rares flaques d'eau . C 'est entre le lit du Rival e t
les collines sud que se trouvent des prairies humides irriguées par de minus -
cules cours d'eau . Cette zone se relève d ' ailleurs d ' une façon continue et s e
réunit insensiblement aux collines sud . Par coutre, lorsque l 'on atteint la
région de Beaurepaire, dans la partie occidentale de la plaine, le sol es t
beaucoup plus humide, et des rivières permanentes, ramifiées en nombreu x
diverticules, se dirigent perpendiculairement au Rhône, et . s ' y jettent . L'altitud e
de cette plaine passe en s'élevant régulièrement, de '150 mètres à Saint ,
Bambert-d ' Albon, à /150 mètres vers Beaucroissant .

Quant aux collines méridionales, elles sont constituées par la mollasse ,
couronnées en de nombreux endroits par les cailloutis et glaises de Chamba-
rand, et bordées du côté de la plaine de Bièvre par une succession de moraines .
Très boisées (Forêt de Chambarand), elles comportent quelques étangs, e t
des zones très humides . Elles encastrent. l'intéressante vallée de la Galaur e
qui, d 'est en ouest, se dirige vers le Rhône où elle se jette à Saint-Vallier .
Ces collines, qui n'ont pas /r00 mètres à l'ouest, culminent à l ' est, près (l e
Parménie, vers 800 mètres .

L ' ensemble de ces trois bandes est donc relevé régulièrement d 'ouest en est .
En résumé, un itinéraire nord-sud, passant par la Côte-Saint-André ,

rencontrerait successivement :
La zone des Terres Froides ;
La région sèche de la plaine de Bièvre, de la Côte-Saint-André au Rival ;
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La région des prairies hurhides de là plaine de Bièvre, du Rival au pie d
des collines de Bressieux, progressivement relevée ;

	

'
Lés collüle süd de I3téssieux éb dé Clianibarand :
L ' exposé dé la éoiiligurdiioll de cette réginli nibfitre la grande diversité

des conditions (le vie des êtres qui la peuplent . De même, les climats y dif-
l'ièreul, plus froid pour les collines nord, chaud en été et froid en hiver pour
la plaine elle-même ; él s ' adotieissant. vers le sud et vers l ' ouest .

Il nous serühle intéressant d' ,y chasser méthoditjtiernent, e dé donne r
des listes de Coléoptères accompaiginées de précisions aussi grandes gti c
possible sur la localité oir ils ont été pris . Nous avoirs l'intention de lés publie r
sdevessivement .

Dans cette ptehiière noté, nous donnerôns üne liste relative à dés cliàsses
effecluées dans les prairies lnrüiides ait süd du nival, sur le territoire de l a
commune (le llrézios, et aux confins (le celles de Saint : Siméoh-de-Bressieiix .
Ces insectes out, été pris, lard, au filet-faucltoir, que sous les pierres ati bor d
des i'irisseails, et -aussi dams les souches .

Slonris pirnricrrin .s l'anz .
Lagunes. r'ernalis l'anz .
7 ' achys hish•ialos Dul't .
7'ach!Js se.r'sD'irrlus Dul't .
7 'recbn .s quadi'islriatus Sch .
:1Oc/ionnrnus i'uf/edrn~s tioere .
/3enrbi-rli-rrnr lanrpras IIcrbs t
lMenrbidium arlicnlalum Gyll .
Jlarpalir.s ru lei. pet' Dul't .
//arpalus aira'iirs Duft .
il rrrlialpus nreridiaSlli.s L .
,'i alpus flni~icollis Sturm .

Meta Mails obscro'oguttalos Dej .
Meta blelus obscoi'ogniladis flej . var .

(drains Dej

lIr°ya.r s .ranthoptéra Eeidhe .
13ryaa'i .s Guilleniru'di Saulcy .
JIr,yaa•i .s Le/ebvrei Aube .
Rytlainus bulbi/er

	

Reich :
Fybaxis sangoinea. L .
Tycho .s p iger Payk .
Reichenbachia antennala Ah .
F,uconnri .s hirlicollis Illig .

Nous compléterons celte liste par la suite . A son sujet, nous ferons le s
remarques suivantes :

Tlarpahas ri,tripes Duf y . est assez abondant . Il est d ' ailleurs bien à sa plac e
dans une station située dans taie zone de petites ondulations (moraines) .
Je l ' ai pris dans des souches .

La présence de illelablelus obscuregultatus var . airains Dej ., qui est un e
variété méridionale, est à signaler (souches) .

	

-
Enfin, et surtout, il est intéressant d'avoir pris au même endroit, tant dan s

les souches qu'au filet, vingt-cinq Psélaphides en quelques chasses, appar-
leuant à sept espèces différentes, dont Reichenbacbia anlennala. Ah., qui es t
rare . Ces Psélaphides ont été pris les 8, 11, 17, 28 avril, 1er et 3 mai 1937 .

Je remercie vivement notre confrère, M . JAChi-ET, qui ii bien voulu revoi r
un grand hombre de mes déterminations .

LIVRES NOUVEÀtik r

E . CIATEAU et P . CuASSioNoL, Catalogue des Plantes de Saône-et-Loire et des
cantons limitrophes, Edition de la « Physiophile » de Montceau-les-Mine s
(Saône-et-Loire) (Note présentée à la séance du 1er avril, du groupe d e
Roanne . )

Ce Catalogue, terminé en 1920, parut par fasciculés dans le Bulletin de

Les volumes d ' histoire naturelle : botanique, entomologie, géologie, ariibropologi é
envoyés au Siège de la Société Linnéenne, 33, rie Bossuet, Lyon ; seront signalés comme
envois ri la Bibtinlhèque et feront l'objet d'une analyse originale dans la rubrique d e
Litées nbùveadx .


